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Λήδα Πρωτοψάλτη - 70 χρόνια θέατρο
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«Ζούµε σήµερα στην εποχή της ευκολίας... Η
τηλεόραση τα χάλασε όλα. Όµως, η τέχνη είναι
δύσκολη. Θέλει σκληρή δουλειά. Θέατρο δεν κάνεις
µιµούµενος, αλλά... φλεγόµενος».

«Διδάσκεται το θέατρο;» ρώτησαν χθες βράδυ οι
νεαροί σπουδαστές της δραµατικής σχολής τη σπουδαία αειθαλή ηθοποιό Λήδα
Πρωτοψάλτη, που επέλεξε το ΚΘΒΕ να παραστεί και να συνοµιλήσει µε το κοινό,
στο πλαίσιο του εορτασµού της Παγκόσµιας Ηµέρας Θεάτρου.

Κι η ηθοποιός -από τη σκηνή του Βασιλικού Θεάτρου- έδωσε την απάντηση που...
εισχώρησε (όπως το αιχµηρό σκηνικό του Κέννυ Μακ Λένναν, για την παράσταση
«Περιµένοντας τον Γκοντό») στην κατάµεστη πλατεία: «Πρώτη ύλη: Ταλέντο...
Υλικά: Μελέτη, καλλιέργεια, πάθος... Εκτέλεση: Μελέτη, καλλιέργεια, πάθος κι
αφού το ταλέντο -έπειτα από πολλή δουλειά- εξελιχθεί σε δεξιοτεχνία και αγαπάς
πολύ αυτό που κάνεις και σηκώνεις την ιδεολογική σου σηµαία ψηλά... τότε θα
πετύχεις».

Ύστερα από 72 (!) χρόνια στο θέατρο, η Λήδα Πρωτοψάλτη µάλλον «δικαιούται»
να έχει και τη «συνταγή».

Με αφορµή τον εορτασµό της Παγκόσµιας Ηµέρας Θεάτρου, στις 27 Μαρτίου, το
ΚΘΒΕ (το θέατρο που πρόσφερε πριν απο εννιά χρόνια -το καλοκαίρι του 2009-
την «ευκαιρία» στην ηθοποιό ν΄ ανέβει για πρώτη φορά στην πεντηκονταετή -
τότε- καριέρα της στην «ιερή» σκηνή της Επιδαύρου, ερµηνεύοντας την Εκάβη
στις «Τρωάδες» του Ευρυπίδη), οργάνωσε χθες το βράδυ µια τιµητική βραδιά για
τη Λήδα Πρωτοψάλτη, η οποία εν είδει masterclass συζήτησε µε τον καλλιτεχνικό
διευθυντή του θεάτρου, Γιάννη Αναστασάκη, και το κοινό, για την πολύχρονη
πορεία της στον χώρο της δραµατουργίας.

Της δεκάλεπτης εισαγωγικής προβολής ταινίας µε αποσπάσµατα δεκάδων, από
τους εκατοντάδες θεατρικούς, τηλεοπτικούς, κινηµατογραφικούς ρόλους της
καριέρας της, ακολούθησε ο προσωπικός της µονόλογος, ένα θεατρικό
βιογραφικό µε χρονικά και συναισθηµατικά άλµατα.

Από την... «Ντίαρντρι των θλίψεων» του Ιρλανδού Τζον Μίλλινγκτον Σινγκ (από
τους πρώτους της ρόλους - 1960), στη Λαϊκή Σκηνή του ιστορικού στελέχους του
ΕΚΚΕ, αλλά και σκηνοθέτη (σπουδαγµένου στο Berliner Ensemble του
ανατολικου Βερολίνου) Χρήστου Μπίστη, έως τον ρόλο του... άφυλου τρελού
στον «Βασιλιά Λήρ» του Σέξπιρ -δίπλα στον Μάνο Κατράκη το 1970, τα 42 χρόνια
και τους δεκάδες ρόλους στη «Στοά», το πρόσφατο «Ψωµί της Νινευί» των
αδελφών Κούφαλη, αλλά και πίσω, πολύ πίσω, στα 1946, σε διαγωνισµό του
«Ροµάντζο», όταν κέρδισε το πρώτο 500άρικο (σε δραχµές) σε ηλικία µόλις έξι
ετών ως Ελληνίδα Margaret O'Brien (σσ: παιδί θαύµα της δεκαετίας του ΄40 στις
ΗΠΑ) µε ρόλο... «πώς κλέβουµε το γλυκό της µαµάς απ΄ το ντουλάπι...». Και
µαζί µε το βραβείο ο θρυλικός σεναριογράφος - δηµοσιογράφος Δηµήτρης
Μπόγρης, που εκανε χρέη παρουσιαστή-κριτή της βραδιάς της πρόσφερε την
πρόβλεψη πως «αυτή, στα 15 της, θα γίνει η µεγαλύτερη βεντέτα της
Ελλάδας»...

- «Μόνο που άργησα πολύ. Ό,τι έδωσα όµως, το έδωσα καθαρά. Ήµουν
ειλικρινής και στη σκηνή και στη ζωή» συµπλήρωσε η ίδια αυτοβιογραφούµενη,
αλλά και αυτοκρινόµενη.
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